

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 centimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6.233

Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal id. 5,00
Republica Argentina, año 9,20 m. n.
Para el extranjero se admiten suscripciones por meses de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la piuma vence a la espada.

Jueves 28 de Diciembre de 1916.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 00,05 pts
Tercera id. 0,15
Primera id. 0,50
e inserción. (Reclamos y gacetas. 0,25
Resultados, a conveniencia y espaldas a precios convencionales.

MUEBLES

Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Sillerías, Camas, Armarios de luna, Aparadores, Trincheras, Comodas, Sillas, Mesillas de noche, etcétera, etc.

Variadísimo surtido en toda clase de aparatos de luz.

Visite usted: La exposición que esta casa tiene instalada en la planta baja del establecimiento.

GARCIA HERMANOS.—Sta. Clara, 2.—ZAMORA

HISTOGENO (Nucleína-Arrhonal) A. LLOPIS

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PARTICULARES.

Recomendados por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la Tuberculosis.—Anemia.—Diabetes.—Estados consuntivos.—Caquexia palúdica.

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y debilitado por enfermedades o abusos.

A. Llopis, Rosales, 8, Madrid.

PERIÓDICO DE ZAMORA

La santidad de la Prensa

Cuando un pueblo prodiga alabanzas a todo el mundo, prueba de una manera terminante su acatamiento y adhesión. Cuando el aplauso es merecido y justo honra por igual al que lo da como al que lo recibe, pero cuando éste va dirigido a la vulgaridad y a la mediocridad y lo que se alaba es el favor, el cinismo y a la ociosidad, entonces se convierte en adulación servil, que solo las almas bajas lo aceptan y lo agradecen.

En los países donde abunda el mérito, el talento y el genio, solo a las repúblicas o a las naciones se les alaba, se ensalza, haciéndolo con una prudencia tan escasa, que cuando con ella una noticia injusta; pero en cambio en el nuestro estamos siempre en un período de alabanzas mutuas y simultáneas.

Para convencernos de ello no tenemos más que echar una rápida ojeada por toda clase de periódicos y veremos que en ellos se ensalza descaradamente a todo zurrabarri con estrépito estruendoso. Para la Prensa veréis que todo el que haga cuatro versos, aunque estos versos de ríspas, es un poeta inspirado, los escritores todos son distinguidos; los oradores elocuentes e ilustres; los sacerdotes respetables y virtuosos; los políticos de pacotilla que deben sus puestos a la de verguenza, a los hombres públicos; el que pinta los cuadros y cuatro palmas, así el guido artista; el que da cuatro voces un día de motín, es hombre de acción; el que cuenta con cuatro amigos decentes, lo consideran como jefe de partido y el que tiene más de dos pesetas ya es persona de arraigo en el país.

¿Que funcionario no es probo e intachable? ¿Que militar no es firme y pundonoroso? ¿Que quien se firma una nómina de tres mil pesetas para arriba no es insigne patricio? ¿Que si alguien res de excelentísimo e ilustrísimo no brilla por todas partes sin hacer otro mérito que el de ser avergonzarse de llevarlo?

Fijándose uno en estas consideraciones, cabe preguntarse: ¿cómo este país con tanta ilustración, tanto genio y tanta persona prestigiosa en artes, ciencias y política, cada vez está peor? Yo creo que consiste en que se le hace respirar a la opinión una atmósfera ficticia, por eso leigan al fondo de las provincias ciertos nombres con tan solemne sonoridad, que nosotros, los pobres y fútiles habitantes de las aldeas, no podemos menos de asombrarnos del contraste que nos ofrece el talento, las virtudes y los servicios prestados por esos excelosos varones y el fruto positivo que reporta a la Nación tanta inteligencia, tanto desinterés y tanto patriotismo.

El público de buena fe, no acertando a distinguir lo verdadero de lo falso, coloca al mismo nivel a cualquier político que suene en los periódicos de Madrid, que a Torres Quevedo y a Cajal y en esta forma no hay estímulo para el valer ni hipocondría para la ineptitud y la ineptitud. El hombre de verdadero mérito que aspira a sobresalir a fuerza de trabajo, cae en profundo desaliento al ver que otros, por falsos medios llegan en breves instantes a donde él no llegaría jamás empujando en el estudio una vida larga y honrada.

De esta confusión general para no ver claro en tinieblas tan profundas, tiene la Prensa toda la culpa. La Prensa se inspira con menos frecuencia de lo que debería en a los sentimientos de imparcialidad y de justicia, siendo más que eco fiel de la opinión, eco de los odios, de las debilidades y de los errores de los partidos; ensalza exageradamente a los amigos, se ensaña con injusticia en el adversario y se presta dócilmente a

ser el medio de elevaciones absurdas, el conducto por donde se desahogan pasiones ajenas y el cartel donde se anuncian y se exhiben los que, si escalan más tarde la subida, han de considerar como mérito propios los forjados por la excesiva indulgencia del numinazo periodístico.

Para encontrar un periódico independiente, que se atreva a decir la verdad, encontrareis ciento que solo sirven de instrumentos a intereses particulares, dedicados a vestir figuras, a ensalzar personalidades, a borrar y desfigurar hechos que su misma conciencia condena, sujetos a una ciega consigna de partido sometidos a una disciplina denigrante y sufriendo las consecuencias naturales de su miserable debilidad.

Con esta falta de probidad, tan común en el periodismo, se envenena la opinión, rebajando y desvirtuando a sus ojos el elevado carácter que debiera tener el periodismo, y a este obedeciendo que la santidad de la Prensa esté desprestigiada y a que la generalidad de las gentes habiendo de ella, digan despectivamente: «no hay que hacer caso, son cosas de la Prensa».

CELSO.

Recuerdos de Zamora

Si la historia fuera fiel reflejo de la verdad halláramos en ella, la efeméride correspondiente al día 28 de Diciembre del año 1927 de la era cristiana, y cuyo suceso conmovió a todo el globo terráqueo con inclusión de los antipodas que sufrirá también los efectos de la catástrofe que ha de suceder en la fecha y que predice las consecuencias de la célebre adivinadora francesa madama Thibaut, (q. d. d. h.)

Lo que ocurre de hoy en 11 años hará época y repercutirá hasta en nuestro Ayuntamiento cuyas ruinas se alzarán como nubes e inclinarán sobre las cabezas de los que socorran sus diluvios para determinar el derrumbamiento en el mismo sentido que el famoso puente de San Atilano.

Sus exhaustas arcas quedará al descubierto para vergüenza de los administradores, que se verán obligados a emigrar a lejanas tierras donde se dedicarán a vender romances de su demolecida gestión.

Todo esto ocurrirá el día 23 de Diciembre de 1927, si antes el pueblo no lo evita.

La catástrofe es imminente, para observarlo, los muertos abandonarán sus tumbas, los ciegos recobrarán la vista, los cojos y tullidos buscarán medios de locomoción para presentarse en Zamora y los antipodas bailarás de guiso ante el desastre.

El de Cavite resultará pálido ante la magnitud del que va a ocurrir en la patria de don Urraca y de «Caizozes», de la «Vitata» y «Atacamona».

Dios nos coja confesados porque el trueno será «gordu» como dice el filante sereno de «La Verbana de la Pañona».

El Franciscocóll II Vá.

UN CURIOSO.

Medicina social

La lucha contra la tuberculosis

Occupando la Dirección general de sanidad de España, un médico ilustre y un hombre bueno, dictó una circular que yo me complazco en exhumar y traer aquí, porque viene como anillo al dedo

a mi propósito y a la orientación que he dado a estos artículos. Decía así el doctor Puñicó:

Todo individuo que se acatara con frecuencia, o adelgace rápidamente, o se fatiga con facilidad, o experimente sensación de opresión en el pecho, o sea una pequeña calentura por las tardes, o en fin, tenga tos pertinaz, y cuando se consiga padecer el catarro más de 10 o 12 días, debe hacerse reconocer por un médico, si es posible, especializado.

La mayor ventaja que obtendrá de este reconocimiento, será el verse libre del catarro. Si resultase que es tuberculoso, su enfermedad será descubierta en un período en que hay probabilidad de curación. El peligro de la tuberculosis es el peligro del cáncer, del que aquí he hablado, consiste en que se acude tarde al médico, cuando ya la enfermedad no tiene medios para evitar el funesto fin a que están abocados por su abandono o dejadez.

Es pues muy importante que no se descuide la atención en sus comienzos, pues atendida a tiempo, puede ser combatida con tal éxito que ha llegado a poderse decir que la tuberculosis es la más curable de todas las infecciones.

El reconocimiento precoz de la enfermedad tiene, además, la ventaja de dar medios para evitar su difusión; coincide a tiempo, es posible evitar que se contagien los que convivan con el tuberculoso incipiente.

Los individuos débiles, acémicos que hayan padecido escrófula en su niñez, que tengan poco desarrollada la caja torácica (Un adulto de regular talla, debe tener cuando menos un perímetro o circunferencia torácica, de 76 a 78 centímetros) los que se casen con tuberculosos en su familia, los convalescentes de enfermedades febriles, los que se acatran con frecuencia y sin saber como ni cuando, los diabéticos (tercer orina dulce) los que padecen de hemorragias por la nariz, los que no tienen gran vigor, resistencia orgánica los que viven cerca de focos tuberculosos en casas de poca luz y ventilación, los que tengan que sufrir grandes trabajos, privaciones o estar dedicados a profesiones y oficios donde el contagio sea directo, o de gran extensión las precauciones e observar las más escrupulosas reglas higiénicas, porque nuestras defensas se debilitan y los microbios están siempre prontos al ataque y a la proliferación.

LUCIO ALVAREZ.

Zamora y Alba

Todo el que se siente capaz de crear un destino con su talento y su esfuerzo está inclinado a admirar el esfuerzo y el talento en los demás. Un zamorano, Santiago Alba Bonifaz, es a la fecha la esperanza de la Patria. Sus merecimientos le hacen objeto de los unánimes aplausos de España entera. Zamora, su pueblo natal, está en el caso de honrarle, porque así se honra así mismo.

Ved, zamoranos, si es el momento de acudir a esta suscripción, iniciada por HERALDO DE ZAMORA y debida al mérito, al esfuerzo personal y al talento.

¡Que no quede un zamorano sin dar su ofrenda para honrar a quien tanto honra a Zamora!

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	3.943	90
D. Antonio Alonso, inspector jefe de primera enseñanza		5 00
D.ª Mercedes Moyano, viuda de Palao		20 00
D. José García Rico		5 00
Suma y sigue	3.973	90

La crecida del Duero

El rápido deshielo de la copiosa nevada con que nos obsequiaron las Pascuas y que según carta de los correspondientes en algunos puntos de la crecida del Duero llegaron a cubrir los postes telegráficos del nivel sudario, unido esto a la torrencial lluvia de ayer tarde, ha determinado el total de derramamiento del caudaloso Duero y esta madrugada, cuando las gentes nocturnas se retiraban a descansar del penoso trabajo que sobre los mismos pesa, participaron a todas las autoridades locales la importancia de la avenida y daños materiales que estaba causando las aguas en determinados barrios y especialmente en el tambor del puente romano, cuyo derribamiento es inminente.

Los nacidos no han conocido otra avenida tan rápida e importante.

En el frente de la población y margen derecha (aguas abajo), éstas, cuando nosotros contemplamos el río, llegaban las aguas a la orilla y del otro lado a Pádua.

Los vecinos limitrofes al río, sin percibirse del peligro que corrían, dormitaban a plenas sueltas.

DE INTERÉS GENERAL

¿Y por qué no antes?

¡Oh, jóvenes ambiciosos!
¡Oh, venerables viejos!
¡Los que pensáis en duda del milagro, el éxito.
Leed, leed, (si os place se entiende desde luego), y veréis comprobado llegando hasta el exceso, que vuestra incertidumbre no tiene fundamento.

El día veluticaco del mes en que corremos llegaron a la Corte de puntos muy diversos, bastantes industriales representando al gremio de los almancenistas, que con el fin expreso de hablar con Romanones, así se reunieron.

¿Qué iban a proponerle? ¿Algún asunto serio? ¿Tal vez, que de seguirse, (aunque con paso lento), la campaña simpática emprendida contra ellos, pedirá auxilio al alemán «modesto», a fin de que halagado nos transformara el sueño con la escasez que ahora padece de alimentos?

Nada de esto tratan y aquí viene lo bueno.

Lo que estas bellas almas (otro nombre no encuentro) le dijeron al conde que preside el Consejo, así verán relatado: «Señor: (Habla el más viejo) Nosotros, ante todo, amamos nuestro suelo y aunque es verdad no sería que muchos de los nuestros han cometido abusos que no son para cuento, dejemos esto a un lado, echemos al mar, pelos, y ahora, como españoles y deshaciendo yerros que acarrean pudieran tristes días sangrientos, estudiemos e n c n a ma solución, el efecto de publicar tarifas que con precios modestos permitan con su gura alimentarse al pueblo, pues que nuestro vaje no motiva otro objeto».

Queo perplejo el conde, (yo es esto para menos) y tras de corto espacio en que reinó el silencio, renació la calma y ya puestos de acuerdo, dio solución a la cuestión raro, proponiendo que estudiaran el caso, el presidente de ellos, el ministro de Hacienda y el diputado obrero.

Y a fin de que llegara a noticia del pueblo, ordenó e imprimiere un bando, que fuese presto fijado en las esquinas de los puntos más céntricos y en el cual, en ausencia se venía diciendo, que en un plazo muy breve tendría su remedio el angustioso estado que ahora se está sintiendo.

D. DURÁN.

Los vecinos limitrofes al río, sin percibirse del peligro que corrían, dormitaban a plenas sueltas.

DESDE TORO

Bailes.

Seis salones han sido los destinados para recibir el arte de Terpsicore. La animación en todos ellos ha sido extraordinaria, sobresaliendo la Unión Artística, por ser esta la que predominó. Una hora después de la anunciada, desfilaban por el salón diez parejas, ofreciendo el local un aspecto deslumbrador.

En esa noche no se protestaba de que la población lleve seis días sin alumbrado eléctrico, porque los ojos de las bellas despedían la luz necesaria para la ciudad. Dejémoslos de cosas tristes y bochornosas, como es el que estamos pagando la luz sin alumbrar. ¡Todo queda en casa! «Somos tan populares».

Como decía, el baile resultó de los que hacen época.

Teatro.

La compañía cómico-lírica que debía actuar en nuestro coliseo, hizo solamente su presentación con la graciosa zarzuela de Arachis «El amigo Melquíades» y «Los Pulianos», cuya interpretación fué admirable.

Después a causa de la falta de luz no han podido los hábiles artistas trabajar.

El Café Argentino.

Con extraordinario éxito se ha inaugurado en esta el nuevo café denominado «El Argentino», cuyo dueño no ha regateado en la para que el salón ofrezca aspecto deslumbrador.

Como todo lo nuevo agrada el primer día sirviéronse unos 600 cafés.

En la Beneficencia

A presencia del digno diputado visitador y querido amigo nuestro D. Mechor Ruiz del Arbol, en la noche del 24 se sirvió a los enfermos recuidos en el hospital suculenta comida y a la conclusión repartió abundantes limosnas.

Baño.

El domingo y con extraordinaria solemnidad recibió las aguas bautismales, imponiéndole el nombre de Abelardo, un niño del comandante de esta zona don Arturo Cossas, que fué apadrinado por el conocido tratante don Abelardo Sánchez.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

De viaje.

De Victoria, ha llegado la bella señorita Luz Zarzá.

Sea bien venida.

Buena suerte.

El correspondiente administrativo de HERALDO DE ZAMORA en esta don José A. Sando, con otros 40 vecinos, han ido agraciados con una buena participación del número 10 510, premiado con cien mil pesetas.

Que sea en buena hora.

EUSEBIO CARRILLO.
Toro 28-12-1916.

El más higiénico de todos los jabones para lavar ropas, es el llamado «SAN MARTÍN».

PARA HERALDO DE ZAMORA

En torno a la guerra.

Los neutrales y la paz.

Un diario madrileño germanófilo publicó días pasados un despacho neoyorkino que parecía redactado en Madrid. Ese despacho aludía a una intervención pacifista del presidente Wilson.

Aquella misma noche un radiograma de Carnavao daba una ampliación de la noticia. Efectivamente, Wilson preguntó a las naciones en guerra cuando piensan hacer la paz. Pero su iniciativa no tiene la trascendencia que se deducía del misterioso despacho de germanofilia colega. Trátese según todos los indicios, de una iniciativa pacifista en cierto modo que tal vez, sea aprobada por Alemania para dar algunas precisiones que lustren a la opinión mundial acerca de sus intenciones verdaderas sobre esta cuestión vitalísima.

Pero el problema de la acción de los neutrales hay que plantearlo en su terreno propio.

En Agosto de 1914 fué violada la neutralidad belga, la tierra fué el único país neutral que empuñó la espada para defender al pequeño país atropellado por un coloso.

Los otros caillones y callados siguieron u o ante sucesivas violaciones del derecho de gentes. La piratería submarina—que tanto les perjudica—el empleo de gases asfixiantes, el bombardeo de ciudades abiertas, las deportaciones de refugidos en la exaltitud en pleno siglo XX, no le sacaron de su apatía cómplice. Cuando más, pidieron humildes un poco de compasión para las víctimas de tan vana locura.

¿Con qué autoridad moral van a dirigirse esos neutrales a los beligerantes? Dejarlos pa ar las ociosis. Si hoy pretendieran apoyar la maniobra de uno de los grupos sucesivos, ejerciendo sobre el otro una presión diplomática, cometerían un acto de inaudita doblez.

Porque está comprobado que en esta

guerra las capacidades iniciales son clarísimas. Ha habido agredidos y agresores.

Por lo tanto, aquellos no hacen sino defenderse y al guerrear guerrea en pro del derecho que tienen todos los pueblos a vivir su vida sin miedo a las agendas codicias.

Ha aquí las severas y terminantes palabras de Lloyd George.

Todo hombre o grupo de hombres que obedeciendo a un sentimiento de fatiga o desesperación abandonan la lucha sin haber alcanzado el elevado objetivo por el cual hemos entrado en ella, sería culpable del más costoso acto de cobardía que un hombre de estado haya cometido jamás.

Hemos aceptado esta guerra teniendo presente un objetivo internacional. Y la guerra acabará cuando ese objetivo haya sido logrado. Ante Dios espero que no acabará hasta entonces.

La sola paz que puede aceptar los aliados está subordinada a las condiciones siguientes: «Restitución completa» «Reparación completa» «Garantías eficaces».

«Ahora que esta gran guerra ha sido impuesta por los jefes militares a Francia, Rusia, Italia y Gran Bretaña, sería una locura, una cruel locura, desarmarse antes de que los matones agresivos que en todas las calles de Europa insultaban a todos los ciudadanos pacíficos e inofensivos no sea tratados como corresponde a sus atentados contra el derecho de gentes.

«Las promesas alemanas no satisfarán ya a Europa. Prometió respetar la neutralidad de Bélgica y Bélgica está en ruinas. Creímos todo en la palabra alemana y Alemania faltó a su palabra y sumergió a Europa en un baño de sangre.

«Ea consecuencia, tenemos que ver qué garantías ofrece Alemania, además de su palabra, más seguras y mejores que se sea. Y mientras, poseemos nuestra confianza en nuestro ejército intacto más que en nuestra buena fe que ya no puede ser sorprendida.

Lloyd George ha hablado después de Briand, Sazonov y P. Krowky. Sus palabras catagóricas deben ser matizadas por aquellos neutrales que no quieren ser acusados de perfidia.

FABIÁN VIDAL.
Madrid.

Hernias, Vientres Voluminosos, Descenso de la Matriz, Deformidades, Sordos, Calvos, Tratamientos sin operar Dr. Camarero, Mantara 88, Madrid. En Zamora de once a una el 7 de cada mes, Hotel Puga.

Arte y artistas.

Castellani y Riba Tiberio.

«¡Ursus» en Zamora! «Maciste» en Zamora! Si, hombre, si. Debuta mañana en el Nuevo Teatro. ¡Pero si es increíble que un reportero tan activo y diligente como tu rigore la noticia...»

—Gracias por la honra inmerecida pero, te doy mi palabra, y me desconocía la presencia en esta ciudad del gran «Ursus»...

—Pues sí. Ahora mismo acaba de entrar en el teatro de Butacas. ¿Quieres que te presente?

Y acompañando la respuesta de la acción presentamos en el lindo coliseo del patio del Hospicio.

Castellani conversaba con su administrador en correcto italiano, dándole instrucciones para ultimar los preparativos del debut.

Mi compañero después de las presentaciones de rubrica estrecha la diestra del atleta y nos deja solos.

—¿Capitán el signore italiano?

—Non, lo non capisso niente...

—Ma, pero io non podere facherme intendere la castellani...

Lo había correctamente siendo fácil de comprender cuanto expresa.

Castellani Tiberio va contestando pauladamente a mis preguntas como queriendo buscar palabras para hacer más comprensible su conversación.

¿Aiba es hija de usted?

—Sí, señor.

¿Y qué edad tiene?

—Cumplió 18 años el 16 del corriente.

¿Y para la escuela cuando nació?

—¡Oh! Casi, casi, cuando vino al mundo, pues a los tres años debutó en Butaca, como concierda de violín.

¿Y luego?

Después, como hija de padres artistas ella se dedicó al estudio de todo lo que constituye las «variedades», consiguiendo hacer ella sola todo lo que en ese género puede hacerse en el escenario.

AL PUBLICO

Siendo el PRIMERO DE ENERO la fecha fijada en la Ley...

Amaba y ama la música y cursó en el conservatorio de Bogotá...

biéndose hecho algunas transacciones de trigo...

COCINA ECONOMICA DE ZAMORA

Table with columns for items and prices, including 'Suscripción por una sola vez'.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-muscular, impotentes, gastados por abusos...

Contra la tasa del trigo

La Asociación de Agricultores de España ha elevado al ministro de Hacienda...

CONVOCATORIA

La Junta de Defensa nombrada por la general que se celebró en el Circulo Mercantil...

Impresiones de la lucha.

Sólo se pelea en Ramaria y en la frontera gipcia. En la Dabudja...

Noticias generales.

Entre los asistentes al solemnizado acto de la consagración de nuestro ilustre paisano...

Compra de cueros.

Nadie como Luis Sadim, compra los cueros de reses vacunas...

Comparto de Mueles de los Caballeros.

Nos participan de Mueles de los Caballeros, que a las seis de la tarde...

Un premio de 1.000 pesetas quien prueba la más mínima adulteración...

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda.

Concurso. Se abre por quince días a contar desde la fecha...

El alcalde de Benavente, señor Tapias, ha oficiado a la primera Autoridad...

Wino superior se vende en la bodega de José Pedraz...

AUDIENCIA

Juzgado de Zamora; delito, denuncia falsa; poseante, señor presidente...

Consentorio Médico-Quirúrgico RIVERA

Avda. de Roquejo, núm. 5, Hotel. Horas de consulta: De doce a una y de tres a cinco...

Con el haber de 500 pesetas se anuncia a concurso la provisión de la plaza de secretario del Ayuntamiento de Arcos de la Polvorosa.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS

Carlos Juan Villacorta Luis. DEFUNCIONES Enrique Sobrino Sánchez, de 40 años.

Regulo práctico y bien entendido, un excelente jamón Avilés de esmerada presentación de venta en EL MOLINO DE CAFE.

El vecino de esta capital don José Valderrama, ha presentado en el negocio correspondiente del municipio...

En el depósito de vinos finos de Avilés Otero, se vende toda clase de licores de las más acreditadas marcas...

La Comisión mixta de reclutamiento en su última sesión, acordó declarar soldados a los mozos de Carbellano y Villalpando...

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Ha sido ascendido en categoría con motivo del fallecimiento de un compañero, el ilustrado catedrático de Agri-

cultura de este Instituto general y técnico don Augusto González Toral.

Don Salustiano Ojejas Pérez, que desempeñó durante mucho tiempo el juzgado de Instrucción de Bermejo de Sayago...

¡Preciosa W. un buen traje! ¡Moesita V. un galán!

Pues no deje de visitar esta casa, que en contra de las actuales circunstancias, ofrece precios baratísimos en géneros de las mejores fábricas del país y extranjero.

Gran surtido en artículos de invierno. Casa especial en pañería. La que más barato vende. LUIS DE LA CUESTA 12, SANTA CLARA, 12.

La guardia civil de Coreas participa haber detenido al joven de 19 años Eduardo Peña de Agustina natural de Cuelgamures...

En el acto de la detención se le ocurrió a Eduardo 165 pesetas. El lazareto se encuentra en la cárcel de Zamora a disposición del señor juez de primera instancia.

De todo podrá usted dudar menos de los excelentes café tostados de EL MOLINO DE CAFE.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de San Miguel del Valle con los emolumentos legales.

Mañana se dictarán instrucciones para el licenciamiento de los individuos que pasan a segunda situación de servicio activo de los Cuerpos y unidades de África.

Han solicitado autorización para poner prohibidos extraordinarios, conque cubrir el déficit que les resulta en presupuesto, los Ayuntamientos de Peruela, Arguino, Rionegro del Puente, Palazuelo de Sayago, Gema, Peñaucende, Otero de Cautenas, Villaleno, Entrala, Benavente y Vezdemarbár.

Noticias oficiales de Cáceres dan cuenta de que en el pueblo de Tornavacas, el peritaje temporal ha derribado diez casas y causado otros enormes daños.

Clinica Especial de INFERMEDADES DE LA VISTA DR. LUIS DIAZ HERRANDO MEDICO-OCULISTA

Según las referencias que reciben los periódicos de hoy parece que los trigueros siguen obteniendo en no facilitar la estadística verdadera de las existencias de granos que tienen...

Con su resistencia los poseedores de trigo pueden dar lugar a dos cosas: la primera, que se llegue a la incautación, con las molestias consiguientes...

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro Corresponsal señor Sánchez Orfíz)

Noticias de España y de la guerra.

El conflicto europeo.

Lucha de artillería -- Explosión en las minas.

Comunicado oficial frances de las once de anoche, recibido esta madrugada: Actividad bastante grande de artillería en algunos sectores del Sur del Somme.

La lucha aérea -- Nueve aparatos hundidos -- Explosiones de Alemania.

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada: Frente occidental -- En tres y el Somme violenta y acérrima lucha de artillería.

Orden del día del emperador ruso.

El emperador de Rusia ha dirigido a las tropas imperiales una orden del día detallando el proceso de prensa desde los primeros momentos.

Posiciones ocupadas -- Contraataque victorioso.

Comunicado oficial del alto mando militar ruso, recibido esta madrugada: En la región del río Beresina, al Noroeste de Vishnuev, penetramos en las trincheras enemigas, apretando y matando a varios adversarios.

del pequeño Porsk, fué rechazado un ataque de las tropas germanas.

En las selvas de los Cárpato, al norte del río Ua, desalojamos al enemigo de un puesto avanzado, cogiéndole una ametralladora.

En la región del Rijnik superior y norte de N gura, los alemanes consigieron rechazar ligeramente algunos destacamentos de importancia ruso rumana.

Después de un ataque del enemigo contra la aldea de Bulvarebri, contraatacamos y cogimos varias ametralladoras.

En la región de Rumania superior y norte de N gura, los alemanes consigieron rechazar ligeramente algunos destacamentos de importancia ruso rumana.

Desde el Océano de 1915 el enemigo no ha podido apoderarse de un solo paso del territorio ruso, y durante la primavera pasada, ha experimentado una serie de derrotas graves que le obligaron en todos los frentes a pasar de la ofensiva a la defensiva...

El Zar Nicolás dice, que bajo la presión de las tropas alemanas que se habían preparado para ir a Rusia y Francia se vieron obligadas a abandonar el primer año de guerra una parte de su territorio, pero debido al esfuerzo de todos hemos equilibrado las fuerzas.

Desde el Océano de 1915 el enemigo no ha podido apoderarse de un solo paso del territorio ruso, y durante la primavera pasada, ha experimentado una serie de derrotas graves que le obligaron en todos los frentes a pasar de la ofensiva a la defensiva...

El ejército del Danubio también se apoderó de las posiciones que constituían el fuerte del adversario obligándole a retroceder hacia el Norte.

Desde el día 22 de Noviembre, el noveno ejército ha aprisionado setenta y seis mil hombres y 27 ametralladoras.

El que espera en el Danubio, capturó mil trescientos soldados.

En la gran Vistula nos hemos adueñado de las plazas de Ruzumel y Sarav. Al Norte del lago Dalá repulimos importantes ataques de los británicos.

Es natural que prefiera comenzar las negociaciones antes de que pierda su poderío militar.

Al mismo tiempo quiere engañar a la opinión, utilizando sus triunfos temporales en Rumania.

El momento de negociar la paz no ha llegado, pues el enemigo no ha sido expulsado de los territorios ocupados. Rusia no ha realizado los deberes que le impone la guerra, que son, la posesión de Constantiopolis y los estrechos

y la función de la Polonia libre, en sus tres partes que ahora están separadas.

Hasta que esto no llegue y aseguramos la paz que las generaciones futuras bendecirán, es imposible aceptar la paz.

Los socialistas franceses

Comunican de París que la comisión de resoluciones designada por la federación del partido socialista francés, ha sometido a la deliberación del Congreso una nota que se aprobó hoy por 2.781 votos contra 130.

El texto de la nota dice: «El partido socialista francés y la Internacional Obrera, se complace en exteriorizar sus deseos de paz en la forma que se definió en Londres, en la conferencia que se efectuó el día 14 de Febrero de 1915.

Los socialistas de Inglaterra, Bélgica, Francia y Rusia no quieren el aislamiento político y económico de Alemania, ni desear hacer la guerra a los pueblos, sino a los gobiernos que los oprimen.

Quieren la libertad de Bélgica y que a este país se le indemnice las pérdidas que le ha experimentado.

Quieren que el problema de Polonia se resuelva de acuerdo con el pueblo polaco, siendo más amplia su autonomía y dándose una independencia completa a toda Europa.

Desde Alsacia y Lorena a los Balcanes y todas las poblaciones de países extraños que han sido anexionadas por la fuerza, queremos que recupere la libertad de sus derechos.

También estimamos como uno de los problemas más importantes resolver la libertad de las vías marítimas por medio de la internacionalización y está garantida por un grupo de naciones que mantengan el derecho legítimo a la circulación de los buques por mar libre.

Este grupo de naciones debe establecer el criterio que se ha de seguir.

Respecto a los tratados internacionales, pedir la supresión de la diplomacia secreta y que se implante el arbitraje obligatorio con sanciones y limitaciones de los armamentos.

El partido socialista reconoce que la nota de los Imperios Centrales no constituye una verdadera proposición para que cesen las hostilidades, pues la nota no brinda ninguna fórmula, que de existir podría ser la medida del alcance de la pacífica iniciativa.

También estima que los Gobiernos de los pueblos aliados no tienen otro remedio que encaminar sus esfuerzos a la defensa nacional, vivificando en las

Nombramiento de adjuntos

Para actuar durante el año próximo, como adjuntos en el juzgado municipal de Zamora, han sido designados los siguientes señores:

- Don Juan Delgado Cobos
Don Jacinto Arriaz González
Don Florencio Esteban Gutiérrez
Don Eduardo Afagema Fernández
Don Luis Antón G. de Villavedón
Don Angel Espías Panero
Don Víctor Fernández Guerra
Don José Gómez Crespo
Don Laureano Alonso Martín
Don David Martín Martín
Don Francisco de Anta Cabrero
Don Nicolás Luis Alonso
Don Francisco Martín Sánchez
Don Abelardo Prieto Vega
Don Manuel Pérez Cardenal
Don Félix Cid González
Don Sandoval de las Heras Manso
Don Manuel Carretero Barroso
Don Timoteo Cañizo Madroño
Don Vicente Ufano Blanco
Don Luis de la Cuesta Santos
Don Gerardo de Castro Galar
Don Federico Rodríguez Fernández
Don Raimundo Vecino Junquera.

Información mercantil.

COTIZACION DEL DIA
En Zamora:
Trigo, a 62 reales fanega.
Centeno, a 49 y 50.
Algarrobas, a 52.
Cebada, a 40 y 41.
Guisantes, a 52.
Harinas: --Extra a 21 reales y cuartillo al arroba; 1.ª clase a 20 75 y de todo pan, a 20 y cuartillo.
En Valladolid:
Mercado del Canal. --Apenas se registraron entradas de trigo hoy en este mercado, pagándose lo poco que se presentó a la venta, a 62,75 reales las 94 libras, --Pesetas 36,26 los 100 kilos.
Mercado del Arco. --Hoy entraron en este mercado unas 150 o 200 fanegas de trigo que se pagaron a 63 reales las 94 libras, --Pesetas 36,42 los 100 kilos.
De los demás granos no se presentó nada.
Harinas: Se cotizan en esta plaza a los siguientes precios:
Las extras superiores a 49 pesetas los 100 kilos.
Las primeras a 48.
Y las de todo pan o segundas, a 47.
Despajos. --Tercerillas superiores de 36 a 37, pesetas los 100 kilos; corrientes de 35 a 36; cuartas superiores de 30,50 a 31,50; corrientes de 28,50 a 29,50; coque de 24,50; salvado en hoja a 24,50
En Barcelona:
Hoy ha estado animada la Lonja, ha-

NUEVO TEATRO

HOY DEBUT DE

Alba Tiberio y CASTELLANI TIBERIO, el verdadero protagonista del "Ursus", de "Quo Vadis",

aciones respectivas sus fuerzas militares, a fin de contener la fuerza moral cuyo declinamiento...

De España

Romanos en Palacio. No hay Consejo.

El presidente del Consejo de ministros estuvo en Palacio desde las ocho de la noche despatchando con el Rey. Permaneció en el regio alcázar más de una hora.

Al salir, manifestó a los periodistas que había informado al Monarca de las últimas noticias recibidas de provincias y de varios asuntos de Gobierno.

Puso a la firma de don Alfonso un Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Pontevedra al que lo era de la de Palencia, don Cobian.

La provisión de esta vacante se efectuó dentro de unos días.

El Consejo de ministros anunciado para hoy en Palacio bajo la presidencia del Soberano, se ha aplazado en atención a no poder concurrir los ministros de Hacienda y Gobernación.

Nos manifestó el conde de Romanones que no había nada de urgencia que despatchar, terminando diciéndonos que en todo el país la tranquilidad es absoluta.

España y la nota de Wilson.

El Gobierno ha desmentido rotunda y categóricamente la noticia transmitida por un radiograma recibido de Berlín, comunicando que España se había adherido a las notas del presidente Wilson y del Consejo de la confederación helvética, referentes a la paz.

"El señor Pandolfo."

Es el Teatro de Apolo se estrenó anoche la farsa en tres actos, original de letra de Fernández Ravavia y Pedro Herráiz, y la música del maestro Vives, titulada "El señor Pandolfo".

El libreto tiene algunos trazos hermosos, pero algo pesados.

La música obtuvo un gran éxito, sobre todo el duo de Pierrot y Colombina, en el segundo acto que se dió a Vives una ovación estruendosa, teniendo que salir varias veces a escena.

Tuvo que repetirse dos veces.

Al final de la obra se reprodujeron las ovaciones, saliendo varias veces a recibir los aplausos del auditorio.

La presentación es escénica es juosa, habiéndose hecho una verdadero derroche en el decorado.

Robo descubierto.—Los autores detenidos.—Intento de suicidio.

Dicen de Valladolid, que la policía ha logrado descubrir a los autores del robo de una maleta en el paraje mes de Noviembre que su trajeron en la estación de Medina del Campo, a monsieur L'óca Drosin, inspector general de la empresa ferroviaria de Medina a Salamanca.

El robo consistió en documentos de interés, monedas francesas y portuguesas y títulos de las obligaciones del ferrocarril de Linares a Almería, por valor de 2.000 pesetas.

Hasta ahora van recuperadas veintinueve acciones.

El Juzgado y la policía cesará a trabajar por indagar el paradero de todos los títulos.

Como presuntos autores han sido detenidos por la policía Jacinto González Marcel y Francisco Sobrino Esteban.

Al efectuarse la detención en su domicilio titulado "V. di.", los detenidos entablaron con los agentes una formidable lucha, tratando de impedir el registro domiciliario.

El vecindario, ignorando que se trataba de un hecho delictivo, intentó detenerlos, arrojando varias piedras contra la policía, que tuvo que cerrar la puerta para evitar la gresca, teniendo que acudir a guisa de pareja de la guardia municipal montada y de Seguridad, logrando apaciguar los ánimos.

Las acciones y valores hallados lo fueron entre las ropas de la casa.

Uno de los detenidos intentó realizar uno de los títulos.

Hoy ha intentado suicidarse arrojándose al Pisuerga, un sujeto llamado Santos Torres Aznar, de 27 años de edad y natural de Zaragoza.

La impetuosidad de la corriente debida a la crecida que trae el río, le arrojó contra un arbol, donde se asió, cambiando en este punto de propósito, pues permaneció sujeto al arbol hasta que fué salvado.

Llegada del ministro de Hacienda.—Muerte repentina.

Participan de Algeciras que ha llegado el señor Alba, siendo recibido en la estación por los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Se aloja en el Hotel Reina Cristina. Después de descansar breves momentos mar chó en automóvil al Gobierno militar.

Paseando por la carretera de San Roque, ha fallecido repentinamente el ex alcalde conservador don Manuel Navarrete Campos.

Las substancias.—Falta de artículos.

En Ciudad Real acentúase el conflicto por la falta de artículos de primera necesidad.

Hoy falta carne, pescado, y carbón mineral.

El pan se encontró muy escaso.

En el Gobierno civil se reunieron los carniceros y el gobernador, para determinar las soluciones necesarias, a fin de que no vuelva a faltar carne para el consumo de la ciudad.

Los tabajeros prometieron abate el mercado desde hoy, en vista de las manifestaciones hechas por la autoridad gubernativa.

El Gobernador ha convocado al Ayuntamiento a sesión extraordinaria con objeto de tratar de las substancias.

Esta tarde se reunió la Junta provincial de Substancias, acordando que el gobernador dirija una circular al alcalde para que prohiba la circulación de trigo y harina dentro y fuera de la provincia no proveyéndose el remitente de una guía.

Las infracciones a esta circular se castigarán con importuntes multas.

Presidiario detenido.

En Churriana (Málaga), ha detenido la bñemérita a un sujeto que se encontraba fugado en un portal.

Este resultó ser Rafael Francés Hidalgo (Hijo de Frail), que se fugó el 19 de Enero último del penal de Santaona, en el que extinguía condena de cadena perpétua.

Desde que se fugó anduvo vagando por Madrid, viniendo a esta población mezclado con los obreros que mandó el ministro de Fomento para que se les diera trabajo.

Al ingresar en la cárcel dijo a grandes voces, que se escaparía nuevamente.

Para evitarlo, se han tomado rigurosas precauciones.

Descarrilamiento del correo.—Diez heridos.

En la línea de Tarragona a Barcelona, cerca de la estación de Cuñer, ha descarrilado el tren correo acaudéntate.

Ignóranse las causas productoras del descarrilamiento.

Resultaron diez viajeros contusos.

Entre ellos, el ambulante de correos, el conductor del tren la pareja de la guardia civil que componía la escolta lo está gravemente.

Madrid, 28 4 t.

Alcance telefónico.

La célebre nota.—No hubo Consejo.—Otras noticias.

A las dos y media de esta tarde ha sido facilitada en el ministerio de Estado la nota del Gobierno referente al torpedeamiento de buques españoles por los submarinos alemanes.

Es un documento de prosa amanzada dirigida a la opinión pública y que ocupará aproximadamente dos columnas de los grandes rotativos.

En la nota se da cuenta de las gestiones realizadas desde el primer barco torpedeado que fué el "El Lloro" hasta el último que fué el "Marqués de Urquijo" y añade que el Gobierno ha llenado debidamente lo que impone el derecho internacional y las exigencias del más acedrado amor a la Patria.

Después de dar cuenta de las reclamaciones formuladas termina diciendo la nota que son justos los que acusan al Gobierno de pasividad ante los ataques hechos por los submarinos alemanes a los buques de nacionalidad española.

—El conde de Romanones al recibir a los periodistas nos manifestó que había desistido de la celebración del Consejo de hoy en Palacio por no haber ninguna asunto importante de que tratar.

—Visitaron al presidente en su domicilio los ministros de la Guerra, Instrucción Pública, Gobernación y Estado, entregándole este último la nota oficial relativa al torpedeamiento de buques españoles.

—El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez restableció de la dolencia que le aquejaba concurrió hoy a su despacho oficial.

—La "Gaceta" publica hoy entre otros los siguientes decretos:

Nombrando una Comisión encargada de redactar las instrucciones complementarias de la Ley de Contabilidad, concediendo un plazo de diez días a

los gobernadores civiles para que remitan al Tribunal de Cuentas las cuentas de gastos provinciales.

Convocando a oposiciones para la provisión de 50 plazas de agentes de vigilancia concediendo un plazo de 30 días para la presentación de solicitudes a los aspirantes.

—Se reunió en sesión el pleno del Consejo de Instrucción pública, acordando convocar para la provisión de las cátedras de Francés de las Escuelas Normales.

—El ministro de Fomento señor Gasset ha salido hoy para Fernán-Caballero a donde se propone pasar varios días.

Antes de salir reunió a los representantes de la asamblea de Zaragoza y a los directores de las Compañías de Ferrocarriles tratando con ellos de la imposición de nuevas tarifas para facilitar los transportes terrestres.

Asistieron también a esta reunión los señores Zorita, N. Colau y D' Ageo.

De la guerra.

El parte francés.

Comuniqua de París que al Sur de Avre varios destacamentos enemigos fueron dispersados al intentar atacar las líneas francesas.

Se ha confirmado que la operación llevada a cabo por los aliados en Emburgo fué un gran éxito.

Uno de los hijos caídos por los minas francesas mide 120 metros de largo por 40 de anch.

En la izquierda del Mosa realizamos con éxito una fuerte ataque en las laderas de la loma 304.

La nota de Suiza.—Contestada por Austria.

De Viena anuncian que el Gobierno Austro húngaro contestó ayer la nota de Suiza reaccionada con la paz haciéndole en igual forma que a los Estados Unidos, añadiendo que quedan muy agradecidos a Suiza, por las demostraciones que siempre hizo de sus sentimientos humanitarios en favor de todos los beligerantes.

Contestada por Alemania.

El Gobierno alemán también contestó ayer la nota de Suiza en iguales términos que Austria-Hungría.

Alemanes a Holanda.

De La Haya comunican que centenares de familias alemanas han traspasado la frontera germana con el propósito de establecer sus domicilios en Holanda.

SÁNCHEZ ORTIZ.

Arboles y plantas

RAFAEL LEON.—LOGROÑO

Wino blanco, superior, especial para consumo, se vende en la bodega de don Tomás Alonso, calle del Riego, número 17, al precio de ocho pesetas el cántaro.

Venta de nuevas tierras radicantes en término de La Hincasta. Para tratar precio y condiciones, con don Cledasdo Prieto Losada, calle de Santa Clara número 35, Zamora.

Arma de cía.—Se necesita para casa de los padres. En esta Administración darán razón.

VINO tinto del fruto de Valcabado, se vende en la bodega de don Leonardo Rodrigo, en la calle de la Manteca, número 8; al precio de CINCO pesetas el cántaro.

Venta.—Se hace de un molino harinero en el río Valderaduey, término de Zamora, titulado de Jacinto Ramos o La Tahosera.

Para tratar, con su dueña doña María García, Plaza de Zorrilla, número 5, principal.

VINO se vende superior en la bodega de don Clara García, calle de Peisayo, al precio de cinco pesetas los 16 litros.

Se despacha durante todo el día.

ALERTAN La modista Pepa Lozano se ha trasladado a la calle de Balbarras número 36, 2.º. En esta casa se enseña a confeccionar por cinco pesetas mensuales.

Para los soldados de cuota.—Se venden y alquilan correajes para infantería en la guarnición de Manuel de Lueñe, calle de Santa Clara, número 1 Zamora. Precios módicos.

Reemplazo de 1916.

Se verifican sustituciones del servicio de África a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contra la elección antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid; y a los representantes don José María Calonge, Procurador en Zamora, y don Emilio Bedate, Procurador en Toro.

CINZANO. No pida Vermouth. No pida Torino. Pida un CINZANO. Es el mejor de todos.

Encargado en la provincia de Zamora: Don S. Zarzosa Vecilla, Plaza de la Cárcel 1 principal

EL SIGLO

Gran Zapatería de José y Aniceto Prieto Cepeda.

Los calzados que se venden en esta casa han sido fabricados todos a mano, procediendo de acreditadas marcas de Palma y Baleares, lo que se demuestra con el marchamo en cada par.

Precio fijo, riguroso marcado en el género. 8 y 10, Renewa, 8 y 10. (al lado de la Confitería Nueva). Casa de los señores Prieto Cepeda.

Gran Frutería DE DIONISIO VASALLO

PLAZA SAGASTA

Los dueños de este acreditado y favorecido establecimiento, ofrecen al público para las próximas Pascuas de Navidad, exquisitos pituitos americanos y de Canarias, la riquísima uva de Almería, pasas de Málaga, naranjas de grano de oro y mandarinas, muy bien presentadas e higos de Fraga, y todo lo concerniente al ramo de frutería y gulsantes frescos, todo a precios sin competencia.

Wino clarete superior, se echa una cuba en la bodega del hijo de María María, calle de San Andrés número 19, y se despacha solamente los martes y viernes de diez a doce de la mañana, al precio de 4,50 pesetas cántaro.

Venta de injertos.—Hago en inmejorables condiciones de las clases más productivas tanto de la provincia Zamora, como Rioja y Galicia.

Híbridos productores directos de inmejorables condiciones. Todo se garantiza.

Para precios y condiciones, a Ignacio Ferreras, en Villarria de Casapes.

Casa de semillas de la Viuda de Ezequiel Rodrigo.—Esta acreditada casa ofrece al público Semillas de hortalizas, Flores, Legumbres, Plantas forrajeras, Hierbas para eras y prados, Artificiales, Alfalfa desecada de varias clases para secano y regadio, Tubérculos de cebolla, de jacintos, Nardos, Narcisos y Tulipanes, árboles frutales de a mejor granja de San Juan.

Se reciben toda clase de encargos. Rifa florista para injertos y labores encontrará el público en este establecimiento. No confundirse: San Torcuato, 8, Zamora.

Se venden mil quinientas arrobas de hierba de hezo, buen pienso para el ganado, en inmejorables condiciones, al precio de 1,25 pesetas arroba.

Dará razón, calle del Toral, número 1.

Se vende la casa de la calle de Santa Clara número 53 de esta capital, junto al Banco de España.

Para precio y condiciones en la calle de la Brasa número 5 principal.

Venta de casa.—Se hace con la señalada con el número 3 de la calle Traviesa, consta de planta baja y principal. Para tratar en precio y condiciones, en la barbería de Gozaio Coco, San Torcuato, 33 y 35, Zamora.

Mer. n. as. Murcianas, las vende Tomás Crespo, en San Pablo núm. 8. De granito de oro, a 50 céntimos docenas; mandarinas, a 30; comunes, a 25.

También hay granadas superiores de Elche, patatas blancas superiores a 1,40 la arroba de 11 1/2 kilos por sacco; se sirve a domicilio dentro del casco de la población.

No confundirse: San Pablo número 8 almacén de harinas.

Para los soldados de cuota.—Se venden y alquilan correajes para infantería en la guarnición de Manuel de Lueñe, calle de Santa Clara, número 1 Zamora. Precios módicos.

LALLAVE,

Ferretería, Carpintería y Construcciones de Obras DE LA

Viuda de Rafael Crespo (a cargo de sus hijos) 34, CALLE DEL RIEGO NÚMERO, 34.

Este antiguo y acreditado establecimiento con el fin de poder desarrollar más su negocio, se ha trasladado a los nuevos locales recientemente construidos en la CALLE DE RIEGO NÚMERO 34, donde ofrece al público en general todos los artículos que afectan a construcciones a precios increíbles.

También ofrece para los señores veterinarios la especialidad en herrajes y clavos para ganados a precios ventajosos. NO CONFUNDIRSE: Calle del Riego número 34, Zamora.

Comercio de Tejidos y Confecciones. DAMASO ALLEN

BEAUVENTE PASAJE DEL CONDE PATILLA

Esta acreditada Casa se ha visto obligada a hacer un nuevo edificio en la calle Alfonso XIII, número 1, con el fin de ampliar notablemente la Confección.

Altas novedades en Pañería y Lamería. Exposición permanente.—Trajes para caballero y niño.—Gran surtido en géneros blancos. — Precio fijo. —

GRAN VIVERO DE VIDES AMERICANAS EN ZAMORA

Los viticultores de esta capital Juan Gate y Compañía (Plaza Mayor 1) ponen en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patrón Aramon 1 y 9 y Ruprex trix Lot y Moviedro de ininidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están taspeccionadas por el señor Ingeniero del servicio agrónomico de esta capital, quien garantiza la autenticidad de las mismas.

El vivero se halla en esta capital en el arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantos personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase los dueños del vivero visitarán gustosos las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fueran avisados.

Analizarán las tierras y facilitarán la variedad e variedades apropiadas a cada terreno, garantizando sus resultados.

Para informes y pedidos, Juan Gate, Plaza Mayor número 1, y Joaquín Siso en el vivero Arrabal de Olivares (Zamora).

¡¡A LAS MUJERES!!

¿Queréis lavar con jabones buenos para que vuestras ropas queden muy blancas? ¿Queréis economizaros dinero lavando vuestras ropas con poco jabón?

Pues todo esto lo conseguiréis si empleáis el Jabón "SAN MARTÍN", no hay otro que le iguale, de suave, espumoso, consistente y de buen aroma, por ser químicamente puro, fabricado con aceite de oliva del más superior.

Comprad una sola vez y se convencerán de la verdad. SE VENDE AL POR MENOR: Plaza Abastos, tienda número 27; comercio de Francisco Fernández, calle de la Feria número 6; principales tiendas de Ultramarinos y Cooperativas.

AL POR MAYOR: En la Fábrica, Paseo de San Martín número 26 y en el almacén de Coloniales de Florencio Rueda en testamentaria.

LA ASTURIANA

Almacén de Carbones Mnerales y Vegetales. Precios y clases sin competencia

Benigno Arenas Huerta. Avenida de Víctor Gallego, 23 y Explanada del Matadero.

Venta de Curtidos

presidentes de la importante fábrica de don JOSÉ HERRERA, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica.

Se compran cueros al pelo de reses, terneros y embulios, a buenos precios. Véanse cueros de cuero superiores para transmisiones, a precios baratísimos

EN ZAMORA

DON LUIS SENDIN

Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

CENTRO VITICOLA DEL EBRO VIDES AMERICANAS

Antonio Lozano, Utrillas 9, Zaragoza.

IMPORTANTE.—Los precios de mis plantas serán siempre tan económicos como los de la casa que más barato vende, dentro de la superioridad de clase, por lo cual ruego los soliciten o visiten esta casa.

Mis plantas son siempre de magnifico sistema radicular, buen brote, grueso y de absoluta y rigurosa autenticidad comprometiéndome a devolver el importe de toda aquella que no resulte la variedad pedida y estampada en mis facturas que todo comprador debe exigir como garantía.

